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九年级数学  A
卷（共  100  分）

一、选择题（本大题共 10 个小题，每小题 3 分，共 30 分）

1．下列函数中，二次函数是（	）
智浪教育---普惠英才文库


A. y  2 x  1    B. y  2x 2    C. y      D. y  ax 2  bx  c                         
 (
9
)
2．如图，在△ABC 中，∠C=90°，AB=5，AC=4，则 sinA 的值是（ ）





A.    B.     C.                D. 
3．关于 x 的一元二次方程 x 2  2 x  m  0 有实数根，则 m 的取值范围是（	）


A. m  1

B. m  1 且 m  0

C. m  1

D. m  1 且 m  0


4．下列图形中，是中心对称图形，但不是轴对称图形的是（	）

A．平行四边形	B．矩形	C．菱形	D．圆

5．下列命题中，是真命题的是（ ） 
A．一组对边平行，另一组对边相等的四边形是平行四边形 B．对角线相等的四边形是矩形 
C．平分弦的直径一定垂直于这条弦 
D．三角形的外心到三角形三个顶点的距离相等
6．某种钢笔经过两次连续降价，每支钢笔的零售价由 60 元降为 50 元，若两次降价的百分

率相同且均为 x ，求每次降价的百分率.下面所列的方程中，正确的是（	）


A. 601  x2   50

B. 601  x2   50

C. 601  2 x  50

D. 601  x 2   50


7．如图，四边形 ABCD 为矩形，E、F、G、H 分别为 AB、BC、CD、DA 的

中点，则四边形 EFGH 的形状是（	）

A．平行四边形	B．矩形	C．菱形	D．正方形

8．如图，DE//BC，CD 与 BE 相交于点 O， S△DOE  : S△COB   1 : 4 ，则 AE:EC=

（	）

A．1：4 B．1：3 C．1：2 D．1：1


9．如图，点 C 为⊙O 上异于 A、B 的一点，∠AOB=70°，则∠ACB 为（ ）

A．35°	B．35°或 145	°	C．45°	D．45°或 135°

10 ．二次函数 y  ax 2  bx  c 的图像如图所示，则一次函数 y  ax  c 和反比例

函数 y 的图像可能是（	）

[image: ]





 






二、填空题（本大题共 4 个小题，每小题 4 分，共 16 分）
11． 已知 为锐角，且满足3tan 10  1 ，则 为 	度.

12．如图，是一个隧道的截面，若路面 AB 宽为 6 米，净高 CD 为 9 米，那么这

个隧道所在圆的半径 OA 是 	米.

13．已知一元二次方程 x 2  6 x  m  0 有一个根为 2，则另一根为 	.

14．反比例函数 y  2m  1x m  2 ，当 x  0 时， y 随 x 的增大而增大，则 m = 	

三、解答题（本大题共 6 个小题满分 54 分）

15．（每小题 12 分）计算下列各题

（1） 2018 0    13   3  tan 30       （2）解方程： 5x 2  3x  2  0













16．（每小 5 分，共 10 分）

先化简，再求代数式的值，其中 a 是方程 x 2  x  1  0 的一个根。



17．（本题 8 分）如图，某校九年级数学小组为了测量校园内旗杆 AB 的高度，站在教学楼 C 处测得旗杆底  端 B 的俯角为 45°，测得旗杆顶端 A 的仰角为 30°，若旗杆与教学楼的距离 BD=9m，求 旗杆 AB 的高度是多少米？（结果保留根号）






18．成都素有“天府之国”的美誉，某校九年级（2）班数学兴趣小组为了解九年级学生对 “蜀都历史文化”的了解情况，对九年级（2）班的同学进行随机抽样调查，并将调查结果 绘制成如下两幅统计图，根据统计图的信息，解答下列问题：
（1）若该校九年级共有学生 1200 名。则九年级约有多少名学生基本了解“蜀都历史文化”？

（2）根据调查结果，发现九年级（2）班学生中了解程度为“很了解”的学生有三名非常优 秀，其中有两名男生、一名女生，现准备从这三名学校中随机选择两人参加成都市“蜀都历 史文化”知识竞赛，用树状图或列表法，求恰好选中一男生一女生的概率.










19．如图，一次函数 y  x  2 的图像与反比例函数 y  的图像交于点 A（1，a ），B 两点.

（1）求反比例函数的解析式及点 B 的坐标；


（2）在 x 轴上找一点 C，使的值最大，求满足条件的点 C 的坐标及△ABC 的面积。









20．已知：点 C 为⊙O 的直径 AB 上一动点，过点 C 作 CD⊥AB，交 O 于点 D 和点 E，连接 AD、 BD，∠DBA 的角平分线交 O 于点 F.
（1）若 DF=BD ，求证：GD=GB

（2）若 AB=2cm，在（1）的条件下，求 DG 的值

（3）若∠ADB 的角平分线 DM 交⊙O 于点 M，交 AB 于点 N.

当点 C 与点⊙O 重合时， AD  BD = 	；据此猜想，当点 C 在 AB（不含端点）运动过
DM
程中， AD  BD 的值是否发生改变？若不变，请求其值；若改变，请说明理由.
DM





B 卷 一、填空题

21．设

x1 、 x2 是方程 x

 x  2017  0 的两实数根，则 x1

 x1 x2  x2  2   	。


 (
2
) (
2
)22．将分别标有数字 0，1，2 的三个完全相同的小球装入一个不透明的袋中搅匀，先从袋

中取出一个小球，记下数字作为点 P 的横坐标 x（小球不放回），再从袋中取出一个小球， 记下数字作为点 P 的纵坐标 y ，则点 P（ x 、 y ）落在抛物线 y  x 2  x  2 图像上的概率是
 	。

23 ．如图，等边△OBA 和等边△AFE  的一边都在 x 轴上，双曲线


y   k  0 经过 OB 的中点 C 和 AE 的中点 D，已知 OB=16，则点 F
的坐标为 	。

24．在△ABC 中，BA=BC，AC=14， S△ABC   84 ，D 为 AB 上一动点，连 接 CD，过 A 作 AE⊥CD 与点 E，连接 BE，则 BE 的最小值是 	。

25．关于二次函数C1 ：y  x 2  2 x  3 的下列四个结论中，正确的结论是

 	（只填序号）。

（1）将 C1 的图像向上平移 m 个单位后，若与 x 轴没有交点，则 m  4 .
（2）将 C1 的图像向左平移 1 个单位得 C2 ，则函数C2 的解析式为 y x2 4 x ；
（3）若 C2 的图像与 C1 的图像关于 x 轴对称，函数 C2 的解析式为 y   x2 2x   3；


（4）若 C1 的图像顶点为 D，且 C1 与直线 y  2 x  1 交于 A、B 两点，则△ABD 的面积为

14  2 。

二、解答题

26．在“母亲节”期间，某校部分团员参加社会公益活动，准备购买一批许愿瓶进行销售， 并将所得利润捐给慈善机构，根据市场调查，这种许愿瓶在一段时间内的销售量 y （个）与 销售单价 x （元/个）之间的关系为 y  30 x  600 ，许愿瓶的进价为 6 元/个。
（1）按照上述市场调查的销售规律，求销售利润 w （元）与销售单价 x （元/个）之间的函 数关系式，为了打开销路，售价定为多少时可获利 1200 元？
（2）若许愿瓶的进货成本不超过 900 元，要想获得最大利润（假设所进许愿瓶全部售完）， 试确定此时的销售单价，并求此时的最大利润。
27．在平行四边形 ABCD 中，AB=6，BC=8，点 E、F 分别为 AB、BC 的两点。

（1）如图 1，若∠B=90°，且 BF=CE=2，连接 EF、DE，判断 EF  和 DE 的数量关系及

位置关系，并说明理由；

（2）如图 2，∠B=∠FED=60°，求证： EF  BE ；
ED	BC
（3）如图 3，若∠ABC=90°，点 C  关于 BD  的对称点为点 C ' ，点 O 为平行四边形 ABCD

对角线 BD 的中点，连接 OC 交 AD 于点 G，求 GD 的长。






28．如图 1，在平面直角坐标系 xoy 中，直线 l : y  x  m 与 x 轴、 y 轴分别交于点 A 和点


B（0，1），抛物线 y x 2  bx  c ，经过点 B，且与直线 l 的另一个交点为 C（-4， n ）。
（1）求 n 的值和抛物线的解析式；

（2）点 D 在抛物线上，点 D 的横坐标为 t  4  t  0 ，DE∥ y 轴交直线 l 与点 E，点 F 在 直线 l 上，且四边形 DEFG 为矩形（如图 2），若矩形 DEFG 的周长为 P，求 P 与 t 的函数 关系式及 P 的最大值；
（3）M 是平面内一点，将△AOB 绕点 M 沿顺时针旋转 90 后，得到△A1O1 B1 ，点 A、O、
B 的对应点分别是 A1 、O1 、B1 ，若 △A1O1 B1 的两个顶点恰好落在抛物线上，求点A1的横坐标。
[image: ]














oleObject2.bin

image4.wmf
3

4


oleObject3.bin

image5.wmf
4

3


oleObject4.bin

image6.wmf
3

5


oleObject5.bin

image7.wmf
5

3


image8.jpeg




image9.jpeg
C




image10.jpeg




image11.png
0 > 0
X




oleObject6.bin

image12.wmf
2

4

bac

x

-


image13.png




image14.jpeg
o




oleObject7.bin

image15.wmf
27


oleObject8.bin

image16.wmf
2

13

(2)

362

a

a

aaa

-

¸++

--


image17.jpeg




image18.jpeg
%

30 24
2 n

15t 12
10
)

0

6

AT T RIBDIEAR TRITH TR
i

2




oleObject9.bin

image19.wmf
k

x


oleObject10.bin

image20.wmf
CACB

-


image21.jpeg




image22.jpeg




image23.jpeg




oleObject11.bin

image24.jpeg




image25.jpeg
[4)

=

= =




oleObject12.bin

image26.wmf
3

4


oleObject13.bin

image27.wmf
1

2

-


image28.png
B





image29.jpeg
HFESEER
A #OE1004)
\
LB 2 3C 4A 5D 6B 7.C 8D 9B
= el
.20 134 M1
WREB AR 6 /M, JE51 2, ELRSERER L)

15, (ER=1+(-D-3, qu‘ﬁ:zﬁ AR — A L9 B2,

A3 5y 5640

1
@, EEES 2.
T3 (1 By a4

ACfE QULAB TN,
QB9 K B, AE3EK B, B=GVI+OK 24
18 OUFBQBBAL: 60A (140, w8 A (14),  BAETHIOA 24

QRIS (25): =§ @m

3
B.WY=2 24 B 3D @) @0 (-50) BH) Supe=6 (4
x

20, ChiEAME—)
WShiE: DF=BD=BE, W.L1-22, HGD-GB

QBIE: 1= 22232 20030°,
e, noed, “'%- D=3

[EN:)

A AN B,

eiE AMDA ~ AMAN , AMDB ~ AMBN

BD_BN . AD BD AN .
e M= S AR
B o me

IN+BN _ AB _2AM &

M A A

B (50 4)
— S RS 5 A, SN 4, 920 4, R ERIER L)

2141 zz% 25.0645-160 205  25.00@

26. (W =(x—6)-y =—-30x* +780.x~3600 @m

1200=-30x" +780x~3600 ##: x =10,x,=16 (&) (240





image30.jpeg
=
BD=1, BC->
& 2

22 s

il AMDA ~ AMAN, AMDB ~ AMBN|

yADED_ANBY 4 Jiau_
WD

B 504)
— SRR 5 M, A4 S, 920 ), BETEREEL)

211 zzé 25.16(3-160)

26. (W =(x—6)-y=-30x* +780.x~3600

1200=-30x" +780x-3600 #4: x,
@6(-30x+600) 900, #Ed: x=15
W =-30(x—13) +1470 ,

. (DRI EF-DE , EF LDE
il AFBE = AECD . {87114 Libthit
() AB EILALC, f BG-BE, ¥4 EC.
il AFGE ~AECD . i:
@IEREAC CC's ACT,
ARSI AR O

mAAGC~ADGO,NUCD:%.

. (Dn==2 (24), WMEMHTAN

@x,

CHUR: AT, 1 % BO MR L, B,. O At

A, PRI B, !Mevm; 0

2.5

25.02@

@m
0,x,=16 (&) (24D

@

am
@

@y

12 4B A TN L,





image1.png




image2.jpeg
e




oleObject1.bin

image3.wmf
4

x


